
 
 
 

MIZORAM LEGISLATIVE ASSEMBLY 
::  ::  :: 

 
Starred  Question  for Fourth Session  :  February - March, 2025. 
For answer on Wednesday, the 5th March, 2025. 

 

AGRICULTURE & FARMERS’ WELFARE DEPARTMENT 
 

Sawhthing chungchang 
 
Pu C. NGUNLIANCHUNGA to ask - 
 
 
 
*41. Will  the  Hon’ble Minister  for Agriculture & Farmers’ Welfare 
 Department be pleased to state – 
 

(a) Sawhthing hi Sorkar-in 
eng tiangin nge lei a  
tum ?  

Sawhthing leikhawmna atan Sorkar-in 
Secondary Collection Centre 62 a siam a, 
Secondary Collection Centre-ah hian 
auction a ni ang. Kg khat ₹ 50/- a tlin 
lohna chu support price hmangin 
kuthnathawktute hnenah pek a ni ang. 
 
  

(b) Lei a tum dan 
kimchang min hrilh thei 
em ? 

Sawhthing lei dan tur hi chi hnih a 
inbuatsaih a ni a : 
 
Inbuatsaihna pakhatah chuan Secondary 
Collection Centre-ah auction a ni ang a, 
Kg khat ₹ 50/- a chhangtu an awm loh 
chuan Sorkar-in Kg. khat ₹ 50/- in a lak 
sak ang. Hei hi Secondary Collection 
Centre mumal zawka kalpui a nih theih 
nana bul tan chhung te, price sang zawka 
nawr a nih theih beiseina te leh kan 
tharchhuah tam thut avanga buaina awm 
thei venna atana hmalakna a ni. 
  
 

 
 

Cont…2/- 
 

 
 

Pu P.C. VANLALRUATA, Minister, 
Agriculture & Farmers’ Welfare 
Department to reply – 
 



 
- 2 - 

*41 
 
 Ruahmanna dangah chuan 

Secondary Collection Centre-ah 
auction a ni anga, Kg khat ₹ 50/- 
a chhangtu an awm loh pawhin a 
chhang huai ber hnenah pek a ni 
anga, ₹ 50 a tlin lohna zawng 
chu Sorkar-in support price a pe 
ang. Sorkar-in sawhthing man a 
tum chin tur hi kuthnathawktute 
hnenah Direct Beneficiary 
Transfer hmanga pek tura 
ruahman a ni.    
 
Secondary Collection Centre-te 
hi Society hnuaia sumdawnna 
puitling kalpui thei tura thuam 
chak a, he lai hmun atanga hralh 
chhuah sawhthing man hniam 
lutuk tur, support price hmanga 
ven hi Sorkar tum dan a ni. 
Market nghelnghet zawk siam 
theihna tur a nih beisei a ni 
bawk. 

 
 

 

 

VANLALTHANTLINGI 
Commissioner & Secretary 

           …Nt… 

 
 

(c) Sawhthing hi Sorkar-in 
Grade-a then tumna a nei  
em ? 

 
 

Tunah chuan sawhthing hi 
Grade-a then tumna a awm rih 
lo.  

(d) Sawhthing hi chhungkaw 
khat atanga lei tur bithliah  
a awm dawn nge, 
kuthnathawktute thar 
chhuah zat ang ang Sorkar-
in a lei zel dawn ? 

Sawhthing hi chhungkaw khat 
atanga lei tur bithliah a awm 
lo. February ni 20 atanga June 
2025 chhunga Secondary 
Collection Centre a sawhthing 
hralhtute chu support price pek 
tura ruahman a ni.  



 

Eklavya Model Residential 
School (EMRS), Sawleng khua, 
Darlawn RD Block hnuaia dah 
tura ruahman kha engtikah nge a 
sak hna tan theih a nih ang ? 

 
 

MIZORAM LEGISLATIVE ASSEMBLY 
::  ::  :: 

 

 
Starred  Question  for  Fourth Session  :  March, 2025. 
For answer on Wednesday, the 5th March, 2025 
 
 
 
 

SOCIAL WELFARE, TRIBAL AFFAIRS, WOMEN & CHILD 
DEVELOPMENT DEPARTMENT 

 
 
Eklavya Model Residential School (EMRS) chungchang. 
 
 
 
Pu LALCHHANDAMA RALTE 
to  ask -  

 
   

 
 
 
*42. Will  the  Hon’ble  Minister  for  Social Welfare, Tribal Affairs, Women & 

Child Development Department be  pleased  to  state –  
 
 

  
 
 
 
 
 
 

 
 
 

  
 
     
 
 VANLALTHANTLINGI 

        Commissioner & Secretary 
 
 
***M*** 

 

Eklavya Model Residential School 
(EMRS), Sawleng khua, Darlawn 
RD Block hnuaia dah tura ruahman 
hi DPR siam hna tan tawh a ni a, 
approval hmuh veleh a sak hna tan 
tum a ni. 

Pi LALRINPUII, Minister, Social 
Welfare, Tribal Affairs, Women & 
Child Development Department to  
reply - 



 
 

MIZORAM LEGISLATIVE ASSEMBLY 
::  ::  :: 

 
Starred Question for Fourth Session : February - March, 2025. 
For answer on Wednesday, the 5th March, 2025. 

 
 

SPORTS & YOUTH SERVICES DEPARTMENT 
 

Hnahlan Football Ground chungchang 
 
 

  
Pu H. GINZALALA to  ask -  
 
 
 

 
 
*43. Will  the  Hon’ble  Minister  for  Sports & Youth Services Department be  

pleased  to  state–  
 

 

  
 
 
 
 
 
 
 

 
 

  
  

 
 
 VANLALTHANTLINGI 

      Commissioner & Secretary 
 
 
 
           ***R*** 

 
 
 
 

 

Hnahlan Football ground hi tha 
zawka siam a nih theih nan theih tawp 
chhuah kan tum ang. 
 
 

 

Pu LALNGHINGLOVA HMAR, 
Minister, Sports & Youth Services 
Department to  reply- 

Hnahlan Football Ground-ah 
hian dum a awm a, fur a lo 
thlen phei chuan hman hleih 
theih a ni lo thin a, ground hi 
tun aia tha zawkin min siam 
sak thei ang em? 



 
 

MIZORAM LEGISLATIVE ASSEMBLY 
::  ::  :: 

 
Starred Question for Fourth Session : February - March, 2025. 
For answer on Wednesday, the 5th March, 2025. 
 

 
SPORTS & YOUTH SERVICES DEPARTMENT 

 
Empowering Mizoram Sports chungchang 
 
 

 
  
Pu JEJE LALPEKHLUA to  ask -  

 
 
 

 
*44. Will the Hon’ble  Minister  for  Sports & Youth Services Department be 

pleased to state –  
 
  

 
 
 
 
 
 
 

 
 

  
 

 
  
 
 VANLALTHANTLINGI 

      Commissioner & Secretary 
 
 
 

           ***R*** 
 
 
 
 

Sorkar Flagship scheme ‘Bana 
Kaih (Hand Holding)’ hnuaia 
Empowering Mizoram Sports hian 
Mizoram pum a huam ang. 
 
 
Thingtlang atang pawhin beisei 
theih a ni e. 
 

 

a) Sorkar Flagship Scheme 
‘Bana Kaih (Hand Holding)’ 
hnuaia Empowering Mizoram 
Sports hian eng chin nge a 
huam dawn? 
 

b) Thingtlang atangin beisei 
theih a ni em? 
 

Pu LALNGHINGLOVA HMAR, 
Minister, Sports & Youth Services 
Department to  reply- 



 
 
 

MIZORAM LEGISLATIVE ASSEMBLY 
::  ::  :: 

 
Starred Question for Fourth Session : February - March, 2025. 
For answer on Wednesday, the 5th March, 2025. 
 

 
 

LAND RESOURCES, SOIL & WATER CONSERVATION 
DEPARTMENT 

 
Hmunphiah chungchang 
 

  
Pu R. ROHMINGLIANA to  ask -  
 
 
 
 
*45. Will  the  Hon’ble  Minister  for Land Resources, Soil & Water 

Conservation Department be  pleased  to  state–  
 
  

 
 
 
 
 
 
 

 
 

  
 
 VANLALTHANTLINGI 

      Commissioner & Secretary 
 
 
 
 

           ***R*** 
 

 
 
 
 

Hmunphiah hi kumin 2025-ah 
Sorkar hian a lei tawh em? 

 

 

 

Mizoram Agricultural Marketing 
Board (MAMB) hnuaia Empanelled 
Buyer mi pasarih (7) te bakah Non-
empanelled Buyer/ Commissioned 
agents mi sawm paruk (16) ten kumin 
2025-ah hian Hmunphiah an lei mek. 

 

 

Pu LALTHANSANGA, Minister, 
Land Resources, Soil & Water 
Conservation Department to  reply- 



 
 
 
 

MIZORAM LEGISLATIVE ASSEMBLY 
::  ::  :: 

 
Starred  Question  for Fourth Session  :  February - March, 2025. 
For answer on Wednesday, the 5th March, 2025. 
 

 
SOCIAL WELFARE, TRIBAL AFFAIRS, WOMEN & 

CHILD DEVELOPMENT DEPARTMENT 

 
PISGAH Reformatory Centre chungchang 

 
Dr. K. BEICHHUA to  ask -  

 
 
 
 
 
*46.  Will  the  Hon’ble Minister  for  Social Welfare, Tribal Affairs, Women & 
 Child  Development Department be  pleased  to state – 
 

(a) PISGAH Reformatory 
Centre, Thingsulthliah-
ah mi enkawl mek eng 
zat nge awm ? 

 

 

Enkawl mek mi 10 (Sawm) an awm. 

(b) PISGAH hi upgrade 
tumna a awm em ? 

Aw, awm e. Article 275(1) hnuaiah 
sum dil mek a ni. 

 

 

  VANLALTHANTLINGI 
Commissioner & Secretary 

           …Nt… 

 
 
 
 

Pi LALRINPUII, Minister, Social 
Welfare, Tribal Affairs, Women & 
Child Development Department to 
reply – 



 
 
 

MIZORAM LEGISLATIVE ASSEMBLY 
::  ::  :: 

 
Starred Question for Fourth Session : February - March, 2025. 
For answer on Wednesday, the 5th March, 2025. 
 
 

 

PLANNING & PROGRAMME IMPLEMENTATION DEPARTMENT 
 

Pradhan Mantri Jan Vikas Karyakram (PMJVK) chungchang 
 
 
Pu K. LALDAWNGLIANA to  ask -  
 
 

 
 
 

*47. Will  the  Hon’ble  Minister  for  Planning & Programme Implementation 
Department be  pleased  to  state –  

 
  

 
 
 
 
 
 
 

 
 

  
  

 
 
 

 
 
 
 
 
 VANLALTHANTLINGI 

      Commissioner & Secretary 
 

           ***R*** 
 
 

(a) Pradhan Mantri Jan Vikas 
Karyakram (PMJVK) hi 
District Council & Minority 
Affairs atangin Planning & 
Programme Implementation 
Department-ah sawn/dah thar a 
ni em? 

 
(b) Eng nge a chhan min hrilh thei 

em? 
 

 

Pradhan Mantri Jan Vikas 
Karyakram (PMJVK) hi District 
Council & Minority Affairs atangin 
Planning & Programme 
Implementation Department-ah                    
Dt. 3.09.2024 -ah dah a ni. 

 

The Government of Mizoram 
(Allocation of Business) (Second 
Amendment) Rules, 2024 angin 
PMJVK hi  Planning & Programme 
Implementation Department lam 
chan a nih tak avangin a changtu 
Department-ah hian dah a ni 

Pu LALDUHOMA, Chief Minister, 
Planning & Programme 
Implementation Department to  
reply- 



 
 

MIZORAM LEGISLATIVE ASSEMBLY 
::  ::  :: 

 
Starred Question for Fourth Session : February - March, 2025. 
For answer on Wednesday, the 5th March, 2025. 
 
 

 

LAND RESOURCES, SOIL & WATER CONSERVATION DEPARTMENT 
 

Kuhva  chungchang 
 
 
Pu LALRINSANGA RALTE  
to  ask -  

 
 
 
*48.   Will  the  Hon’ble  Minister  for  Land Resources, Soil & Water Conservation 

Department be  pleased  to  state –  
 
  

 
 
 
 
 
 
 

 
 

 
 

  
 
 
 
 
 
  
 
 
  
 
 VANLALTHANTLINGI 

      Commissioner & Secretary 
 

 
           ***R*** 

 

Nei e. 

 

 

Zamuang-ah leh Chemphai-ah Kuhva 
Processing Plant din tum mek ani a, NEC 
atangin Rs.7.43 crore hmuh tawh a ni. He 
project hnuaiah hian Kuhva rah te chu a 
khawl hmanga a kawr kheh in, khawl 
hmang vek a tihro a ni ang. Tin, kuhva 
rah hmin tha te chu ferment (skop) a ni 
ang a, kuhva hnah ro atangin plate leh 
bowl-te siam tum a ni bawk. Hei bakah 
hian kuhva khehna kawr atangin leitha 
(organic manure) siam tum a ni bawk. 
Heng kuhva processing plant-te enkawl 
hna hi Society-te kutah hlan chhawn tur a 
ruahman a ni. 

Pu LALTHANSANGA,  Minister, 
Land Resources, Soil & Water 
Conservation Department to  reply- 

(a) Mizoram tharchhuah kuhva 
te hi tun aia hlawk zawka 
hralh a nih theih nan Sorkar-
in hmalakna a nei em? 
 

(b) Nei ta se eng angin nge hma 
a lak? 
 



 
 

MIZORAM LEGISLATIVE ASSEMBLY 
::  ::  :: 

 
Starred  Question  for Fourth Session  :  February - March, 2025. 
For answer on Wednesday, the 5th March, 2025. 

 
SOCIAL WELFARE, TRIBAL AFFAIRS, WOMEN & CHILD  

DEVELOPMENT DEPARTMENT 
 

Jordan Centre chungchang 

Dr. K. BEICHHUA to  ask -  
 

 
 
 
 
*49. Will  the  Hon’ble Minister  for  Social Welfare, Tribal Affairs, Women & 
 Child  Development Department be  pleased  to state – 
 
 

(a) Jordan Centre, Sethawn 
hi Sorkar hian a titawp 
em ? 

 

 

Titawp lo e. 

(b) Titawp ta se eng nge a 
chhan ? 

Titawp lo e, Council of Minister 
thukhawmin 18th June, 2024-a an lo rel 
angin Expression of Interest chu 
Directorate-in letter No.13015/8/2024-
DTE(SW&TA), Dt.27.11.25 hmanga 
chhuahin, Dt.04/01/25-ah hian ni 15 
dang a pawt sei leh a. Hun tiam 
chhungin chhangtu an awm lo. Tunah 
hian Department-in enkawl chhunzawm 
leh turin hma a la mek a ni. 
 

 
 
 VANLALTHANTLINGI 
Commissioner & Secretary 

           …Nt… 

 
 
 

Pi LALRINPUII, Minister, Social 
Welfare, Tribal Affairs, Women & 
Child Development Department to 
reply – 



 
 

MIZORAM LEGISLATIVE ASSEMBLY 
::  ::  :: 

 
Starred  Question  for Fourth Session  :  February - March, 2025. 
For answer on Wednesday, the 5th March, 2025. 
 

 
POWER & ELECTRICITY DEPARTMENT 

 
Khawbung leh Farkawn Control Room Panel Board chungchang 
 
 
Pu RAMTHANMAWIA to ask - 
 
 
 
*50. Will  the  Hon’ble Minister  for Power & Electricity Department be 
 pleased  to state – 

 
(a) Khawbung leh Farkawn 

Control Room Panel 
Board thlak tura 
hmalakna awm kha 
hmalak chhunzawm zel a 
ni em ? 

 
 
(b) Engtikah nge thlak theih 

a nih ang ? 

Hmalak chhunzawm zel a ni e. 
 
 
 
 
 
 
 
A thlak theih hun tur hi a la hriat 
theih chiah loh a ni. 

VANLALTHANTLINGI 
Commissioner & Secretary 

 

           …Nt… 

 
 
 
 

Pu F. RODINGLIANA, Minister, 
Power & Electricity Department to 
reply – 
 



 

(a) Tun Sorkar kum kal 
mekah hian infiam mite 
tan Incentive Cash Award 
sem tawh a ni em ? 

 

(b) Sem a nih chuan sum faiin 
eng zat nge sem a nih a, 
mi eng zatin nge dawng ? 

MIZORAM LEGISLATIVE ASSEMBLY 
::  ::  :: 

 

 
Starred  Question  for  Fourth Session  :  February - March, 2025. 
For answer on Wednesday, the 5th March, 2025 
 
 
 

SPORTS & YOUTH SERVICES DEPARTMENT 
 

 
Incentive Cash Award chungchang.  
 
 
Pu JEJE LALPEKHLUA  
to  ask -  

   

 
 
*51. Will  the  Hon’ble  Minister  for Sports & Youth Services Department be  

pleased  to  state –  
 
 

  
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
  
 
 
  VANLALTHANTLINGI 

       Commissioner & Secretary 
 
 
 
 

***M*** 
 
 
 
 
 

 

Tun Sorkar kum kal mekah hian 
infiam mite tan Incentive Cash 
Award kum 2023-2024 atan pek an 
ni tawh. 

 

Sum faiin ₹ 1,10,92,000/- pek an ni 
a, infiammi 418 ten an dawng a ni.  

 

Pu LALNGHINGLOVA HMAR, 
Minister, Sports & Youth Services 
Department to  reply - 



 
 

MIZORAM LEGISLATIVE ASSEMBLY 
::  ::  :: 

 
Starred Question for Fourth Session : February - March, 2025. 
For answer on Wednesday, the 5th March, 2025. 
 
 

 

LAND RESOURCES, SOIL & WATER CONSERVATION 
DEPARTMENT 

 
Hmunphiah chungchang 
 

 
 
Pu LALRINSANGA RALTE  
to  ask -  
 
 

 
*52. Will  the  Hon’ble  Minister  for  Land Resources, Soil & Water 

Conservation   Department be  pleased  to  state –  
 
  

 
 
 
 
 
 
 

 
 

  
  

 
 
 

 
 VANLALTHANTLINGI 

      Commissioner & Secretary 
 
 

 
           ***R*** 

 
 
 
 

(a) Hmunphiah leitu tur Buyer 
Empanelment Sorkar-in mi 
eng zat nge a neih? 

 
 
 

(b) A leitu tur thlan fel a ni tawh 
em? 

 
(c) Kg-1 eng zat a lei tur nge a 

nih? 

 

Sorkar-in Empaneled Buyer mi pasarih 
(7) a nei a, Sorkar rate siam anga lei 
inhuam Non-empaneled Buyer/ 
Commissioned agent mi sawm paruk 
(16) a nei bawk. 

Ni tawh e 

 

Hmunphiah ro (dry) Grade-A ₹100/Kg 
leh Grade-B ₹ 80/kg a lei tur a ni. 

 

Pu LALTHANSANGA, Minister, 
Land Resources, Soil & Water 
Conservation Department to  reply- 



 

(a) Sports & Youth Services 
hnuaia football zirna tih 
changtlun tumna a awm em? 

 
 
(b) Lunglei Sports & Youth 

Services Academy-a kal 
naupangte hmalam hun hi 
eng angin nge Sorkarin a 
buaipui ? 

 

 

 

 

 
MIZORAM LEGISLATIVE ASSEMBLY 

::  ::  :: 
 

 
Starred  Question  for  Fourth Session  :  February - March, 2025. 
For answer on Wednesday, the 5th March, 2025 
 
     

SPORTS & YOUTH SERVICES DEPARTMENT 
 

 

Sports & Youth Services chungchang.  
 
Pu V. MALSAWMTLUANGA to  ask -  

   

 
 

 
*53. Will  the  Hon’ble  Minister  for Sports & Youth Services Department be  

pleased  to  state - 
 
  

 
 

   
 
  
 
 
 
 
 
 
   
   
 
 
 
 
 
 
 
 
VANLALTHANTLINGI 

               Commissioner & Secretary 
 
 
***M*** 

 
 

Tihchangtlun tumin investor ni thei 
leh partner tur hmun hrang hrangah 
zawn mek a ni. Indawrna pawh thui 
tak kalpui a ni tawh. 
 

Lunglei Sports & Youth Services 
Academy a kal naupangte hi 
Academy-ah hmakhua eng tak, 
eizawn pui tlak thiamna pe tura hrual 
an ni a, 2023-2024 MPL Season 11 
te pawh an khel tawh a ni. Academy 
atanga an chhuah hnuah India ram 
mai ni lo ram pawn football club tha 
a an khelh phak ngei theih nan uluk 
taka training pek an ni. 

Professional player-a an chhuah 
theihna turin club lam nen indawr a 
ni. 

Pu LALNGHINGLOVA HMAR, 
Minister, Sports & Youth Services 
Department to  reply - 



 
 

MIZORAM LEGISLATIVE ASSEMBLY 
::  ::  :: 

 
Starred  Question  for Fourth Session  :  February - March, 2025. 
For answer on Wednesday, the 5th March, 2025. 

 
 

AGRICULTURE & FARMERS’ WELFARE DEPARTMENT 
 
Dungtlang khuaa sawhthing lei chungchang 

 
Dr. K. BEICHHUA to  ask -  

 
 
 
*54. Will  the  Hon’ble Minister  for  Agriculture & Farmers’ Welfare 
 Department be  pleased  to state – 
 
 

(a) Mizoram Agriculture 
Marketing Board hmalakna 
a Dungtlang khuaa 
sawhthing lei kha 
Kilogram (Kg) ah eng zatin 
nge lei a nih ? 

 
 

Mizoram Agricultural Marketing 
Board hmalaknain Dungtlang 
khuaah sawhthing lei a la ni lo. 

(b) Kilogram (Kg) ah ₹ 50 
tling lo se support price 
pek an ni dawn em ? 

Sorkar-in sawhthing leina atana 
support price a pek tan theih hun 
hi February ni 20, 2025 atanga 
tan tur a nih avangin a hma lama 
sawhthing lei leh hralhte hi chu 
support price pek theih an ni lo. 

 

 

VANLALTHANTLINGI 
Commissioner & Secretary 

 
           …Nt… 

 
 
 
 
 

Pi LALRINPUII, Minister, 
Agriculture & Farmers’ Welfare 
Department to reply – 

 



 
 

MIZORAM LEGISLATIVE ASSEMBLY 
::  ::  :: 

 
Starred Question for Fourth Session : February - March, 2025. 
For answer on Wednesday, the 5th March, 2025. 
  
 

SPORTS & YOUTH SERVICES DEPARTMENT 
 

Sports personnel ti tha leh Infrastructure chungchang 
 
  
Pu H. LALZIRLIANA to  ask -  

 
 
 
*55.  Will  the  Hon’ble  Minister  for  Sports & Youth Services Department be  pleased  

to  state –  
 

 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 

 
 
 
 

 
 
 
 
 
 

 
 VANLALTHANTLINGI 

      Commissioner & Secretary 
 

           ***R*** 
 

 
 
 

Mizoram Sorkar-in kum 2024 – 2025 
chhungin Sports personnel ti tha leh 
hlawhtlingte hnenah Incentive Cash 
Award for 2023 – 2024 atan mi 418 
hnenah pek an ni. 
 

 
A pek zat chu ₹1,10,92,000/- a ni. 
 
 

Mamit Multipurpose Indoor Stadium hi 
ni 12.04.2025-ah zawh fel tum a ni. 
 

 
Tun dinhmunah ₹ 97,966,158/- release 
tawh a ni. 

 
₹ 27,033,842/- hi K-Deposit a awm a nih 
avangin la release loh a ni. 

Pu LALNGHINGLOVA HMAR,  
Minister, Sports & Youth Services 
Department to  reply - 

a) Mizoram Sorkar-in kum 2024 
– 2025 chhungin Sports 
personnel ti tha leh 
hlawhtlingte hnenah 
Incentive Cash Award mi eng 
zat hnenah nge a pek tawh? 

 

b) A pek zat amount nen min 
hrilh thei ang em? 

 

c) Mamit Multipurpose Indoor 
Stadium hi engtikah nge 
zawh fel (complete) a nih 
ang? 

 

d) Tun dinhmunah pawisa hi 
eng zat nge release tawh a 
nih? 

 

e) Eng zat nge la release loh? 
 

 



 

(a) N.E. Tlangnuam Transformer 
chhia hi Sorkar‐in a hria em ? 

 

 

(b) Hria ni se, engtikah nge tih 
that or thlak a tum ? 

 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 

MIZORAM LEGISLATIVE ASSEMBLY 
::  ::  :: 

 

 
Starred  Question  for  Fourth Session  :  February - March, 2025. 
For answer on Wednesday, the 5th March, 2025 
 

     
     POWER & ELECTRICITY DEPARTMENT 

 
 
Transformer chhia chungchang. 
 
Pu H. GINZALALA to  ask -  

   

 
 
*56. Will  the  Hon’ble  Minister  for Power & Electricity Department be  pleased  

to  state - 
 

  
 
 
 
 

 
   
 
  
 
 
 
 
 
 
   
 
VANLALTHANTLINGI 

        Commissioner & Secretary 
 

 
 
 
 
***M*** 

 
 

N.E. Tlangnuamah hian tun din-
hmunah Transformer chhia a awm lo. 

 

 

Transformer chhia a awm loh 
avangin tih that emaw thlak tumna a 
awm lo. 

Pu F. RODINGLIANA, Minister, 
Power & Electricity Department to  
reply - 



 
 
 

MIZORAM LEGISLATIVE ASSEMBLY 
::  ::  :: 

 
Starred  Question  for Fourth Session  :  February - March, 2025. 
For answer on Wednesday, the 5th March, 2025. 
 

 
SOCIAL WELFARE, TRIBAL AFFAIRS, WOMEN & 

CHILD DEVELOPMENT DEPARTMENT 

 
Tribal Affairs leh Art & Culture chungchang 

 
Dr. K. BEICHHUA to  ask -  

 
 
 
 
 
*57. Will  the  Hon’ble Minister  for  Social Welfare, Tribal Affairs, Women & 
 Child  Development Department be  pleased  to state – 
 

(a) Social Welfare, Tribal 
Affairs, Women & Child 
Development Department-
a Tribal Affairs bik hi Art 
& Culture Department nen 
chhunfin a ni em ? 

 

 

A thu chuan chhunfin a ni. 

(b) Ni ta se eng nge a chhan ? Social Welfare, Tribal Affairs, 
Women & Child Development 
Department in he thu lo chhuah 
dan hi a hriatpui lo a ni. 

 
 VANLALTHANTLINGI 
Commissioner & Secretary 
 

                …Nt… 
 
 
 

Pi LALRINPUII, Minister, 
Social Welfare, Tribal Affairs, 
Women & Child Development 
Department to reply – 



 

(a) Hnahthiala Land Resources, 
Soil & Water Conservation 
Department-ah hian thawktu 
indaih lohna min phuhruk dan 
a awm ang em ? 

 

 

(b) Office building pangngai tak 
sak dan min ngaihtuah sak thei 
ang em ? 

 

 
 

MIZORAM LEGISLATIVE ASSEMBLY 
::  ::  :: 

 
 
Starred  Question  for  Fourth Session  :  February - March, 2025. 
For answer on Wednesday, the 5th March, 2025 
 
 

LAND RESOURCES, SOIL & WATER CONSERVATION 
DEPARTMENT 

 
Land Resources, Soil & Water Conservation Office sak chungchang.  
 
 
Pu JEJE LALPEKHLUA to  ask -  

 
  
 
 
*58. Will  the  Hon’ble  Minister  for Land Resources, Soil & Water Conservation 

Department be  pleased  to  state–  
 
  

 
 
 
 

 
 
 
 
 
  
   
 
 
  
 
 
 
   
  VANLALTHANTLINGI 

       Commissioner & Secretary 
 
 

***M*** 

Land Resources, Soil & Water 
Conservation Department-ah hian 
post awm zawng zawng atanga 
68.10% hi a ruak mek a, chuvangin, 
Hnahthial District-a thawktu indaih 
lohna hi tun dinhmunah chuan 
phuhruk a harsa rih a ni. 

 

Hmun hrang hranga Land 
Resources, Soil & Water 
Conservation Department building 
rawih tawhte sak thatna tur sum 
zawn mek zel a ni a, Hnahthial bik 
tan pawh sum ngaihtuah a ni ang. 

Pu LALTHANSANGA, Minister, 
Land Resources, Soil & Water 
Conservation Department to  reply - 



 
 
 
 

MIZORAM LEGISLATIVE ASSEMBLY 
::  ::  :: 

 
Starred Question for Fourth Session : February - March, 2025. 
For answer on Wednesday, the 5th March, 2025. 

 
 

 
POWER & ELECTRICITY DEPARTMENT 

 
Power & Electricity Department chungchang 
 
 
Pu LALRAMLIANA PAPUIA  
to  ask -  

 
 
 
*59. Will  the  Hon’ble  Minister  for  Power & Electricity  Department be    

pleased  to  state –  
 
  

 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
Cont..2/- 

 

Tawipui khua hi Rural Sub-Division, 
Lunglei hnuaia awm a ni a, Rural Sub-
Division hnuaiah hian JE sanctioned 
post hi 3 (pathum) a awm a. Deparment 
a JE indaih lohna avangin tun 
dinhmunah JE pakhat chiah Rural Sub- 
Division hnuaiah hian post a ni. 
Hetiang taka thawktu indaihlohna 
avang hian tun dinhmunah Tawipui 
North 33/11kV Sub-Station hi JE 
thutchilh turin thawktu ruahman theih a 
ni rih lo a ni. 

 
Thingtlang lama Transformer a chhiat 
nikhua-a a phurh kual hi Department 
tihtur a ni a, Department motor 
remchang leh maintenance fund atangin 
tih thin a ni. 

 

Pu F. RODINGLIANA, Minister, 
Power & Electricity  Department  to  
reply - 

(a) Tawipui Power Sub-Station hi 
JE tal in a thutchilh turin 
thawktu ruahman theih a ni ang 
em? 

 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
(b) Thingtlang lama Transformer a 

chhiat ni khua hian a thlakna 
tur phurh kual velna senso 
khawtlangin an tum ngailo hian 
Department lam atanga 
ngaihtuah dan a awm em? 



 
 

*59. 
-2- 

 
 
 
  

 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 VANLALTHANTLINGI 

      Commissioner & Secretary 
 
 
 
           ***R*** 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Mizoram pum huap turin Revamped 
Distribution Sector Scheme (RDSS) 
hnuaiah Pre-Paid smart meter 
system hmang tura hmalak mek a ni. 

 

Revamped Distribution Sector 
Scheme (RDSS) hnuaia smart 
metering hna atan hian e-Tendering 
chhuah tawh niin Contractor thlan 
fel a ni tawh a. Meter vuah nan a 
Survey hna thawh mek a ni. 

(c) Smart Meter hmang tur hian 
Department-in ruahmanna a nei 
em? 

 
 
 

(d) Eng chen nge hmalak a nih 
tawh? 

 

 

 



 

(a) Mizoram Sorkarin mitthi 
ruang phurh hi engtik 
atangin nge a kal pui ? 

(b) Mitthi ruang eng zat nge tun 
dinhmunah Sorkarin a phurh 
tawh ? 

 

(c) Ruang phurhna atana senso 
Bill eng zat nge Sorkarin a 
dawn tawh ? 

 

(d) Ruang phurhna Bill Sorkar-
in a dawn atangin eng zat 
nge a pek chhuah   tawh a,  
eng zat nge a la bat ? 

 

 
MIZORAM LEGISLATIVE ASSEMBLY 
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Starred  Question  for  Fourth Session  :  March, 2025. 
For answer on Wednesday, the 5th March, 2025 
 
 

SOCIAL WELFARE, TRIBAL AFFAIRS, WOMEN & CHILD 
DEVELOPMENT DEPARTMENT 

 
Ruang phurh chungchang 
 
Pu LALCHHANDAMA RALTE 
to  ask -  

 
   

 
 
*60. Will  the  Hon’ble  Minister  for  Social Welfare, Tribal Affairs, Women & 

Child Development Department be  pleased  to  state –  
  

 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
  
 
   
 
   
 
   
 

   
   
  VANLALTHANTLINGI 

       Commissioner & Secretary 
 
 

***M*** 
 

1st September, 2024 atangin kalpui 
a ni. 
 
 

17th February, 2025 thlengin 
mitthi ruang 369 phurh tawh a ni. 

 

Mitthi  ruang  369  phurh   man      
₹ 36,67,018/- dawn tawh a ni. 
 
 

Mitthi   ruang   320   phurh   man  
₹ 31,48,314/- pek chhuah tawh a 
ni a. Mi 49 phurh man ₹ 
5,18,704/- pek tura ruahman mek 
a ni. 

Pi LALRINPUII, Minister, Social 
Welfare, Tribal Affairs, Women & 
Child Development Department to  
reply - 


